



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Среда, 12 июня 1996 г. ● 42 (3484)

ЖИЗНЬ И ПОЛИТИКА

МОСКВА И СЕВЕР Новый поворот в политике Кремля накануне выборов?

О РЕЗУЛЬТАТАХ прошедшего в Воркуте съезда Союза городов Заполярья и Крайнего Севера, а также о состоявшейся на нем встрече мэров городов с Президентом России рассказывает читателям глава администрации Оленегорска Надежда Петровна МАКСИМОВА.

— Находясь в предвыборной поездке по Сибири, Президент оставил Указ о поддержке Сибирского региона. Чуть раньше, пребывая на Дальнем Востоке, он также представил местному населению ряд указов. И теперь, находясь в Воркуте, Ельцин сделал тоже самое в отношении Заполярья. Насколько реальны эти указы, если их так много?

— Ельцин совершенно четко отдаст отчет, что раздача таких указов — не есть немедленное исполнение тех нужд и чаяний, с которыми обращаются регионы к Президенту. В Воркуте он прямо сказал: «Все, о чем сегодня идет разговор, сразу выполнить невозможно, но чтобы решить вопросы, уже предпринят ряд мер».

— Вы не раз рассказывали нашим читателям о том, как трудно идет лоббирование интересов с вран в правительственных и президентских кругах, что необходимо организовать Комитет по делам Севера, еще лучше — министерство. Иначе голос северян не будет услышан...

— На одном из съездов Союза городов Заполярья мы приняли решение о создании Комитета по делам Севера. Ельцин это наше предложение рассмотрел и комитет был создан. Однако, Комитет не имел права голоса при принятии решений на заседаниях правительства. У него лишь совещательный голос, а он может быть услышан, а может быть и нет. Поэтому перед нынешним съездом мы поставили задачу: выйти с предложением о создании нашего министерства по делам Северных регионов, чтобы иметь право решающего голоса в правительстве. И Ельцин ни с «кандачка», а очень взвешенно и четко определился и, выслушав все

аргументы, сказал: «Хорошо, если так будет лучше для северян, то давайте здесь на съезде примем решение: министерству быть!». Но он отдаст отчет себе, что невозможно решить в одиночку все наши проблемы.

— Какое впечатление осталось у вас от посещения шахтерской Воркуты?

— Вы не поверите... мы там живем, если не в райском, то вполне уютном уголке. По сравнению с Воркутой, мы как небо и земля. От посещения этого шахтерского города у меня осталось тяжелое впечатление. Судите сами: в центре 180-тысячного города живет всего около 80 тысяч жителей, а остальные 100 тысяч ютятся по диаметру в шахтерских поселках. Мы побывали в одном из них: насыпные бараки, между плитами нависают свисающие ветрами выдуваются «удобства» на улице. Температура минус четыре градуса при 25-метровом ветре. Снег черный от угольной пыли. Ни кустика, ни деревца... Мерзлота. Кто трансформаторной лентой, кто рубероидом — как могут утепляют свои убогие жилища. Зрелище, прямо скажу, жуткое.

— Многие не думали, что останутся навсегда — хотели заработать деньги и уехать. Да не получилось...

— В общем, в Воркуте проблема переселения стоит еще острее и решается еще тяжелее, чем у нас.

Кстати, Ельцин, побывав в одном из шахтерских поселков, пообщавшись с шахтерами и спустившись в шахту, приехал к нам на съезд уже без голоса. Но бодрым шагом вошел в зал, чем дал понять, что сил у него еще много. Это физически крепкий человек — ведь не просто выдерживать такую нагрузку.

Знаю по себе: если устаю, то очень трудно сосредоточить внимание на проблеме. Но все наши выступления Ельцин внимательно выслушал и по каждому дал конкретный комментарий, либо тут же отдавал распоряжения министрам. В общем, энергичный, решительный, уверенный Президент был на встрече с нами.

— О чем говорили с Президентом главы заполярных городов?

— Все выступления глав администраций были посвящены болям и проблемам северян. Кроме того, нами было подготовлено несколько поручений Президенту — ведь с Ельциным приехала большая команда — практически все министры. И когда перечень поручений был зачитан, Ельцин внимательно выслушал и тут же отдавал распоряжения, по каким позициям этого перечня необходимо подготовить указы, а по каким — поработать Черномырдину, Шафраннику, Панскову, Курмину и другим членам правительства. Эти поручения достаточно интересны, я вам оставляю экземпляр для публикации (см. в прошлом номере «ЗР». Редакция).

— Сегодня существуют два противоречивые версии о том, что же делать государству с Крайним Севером. То ли накачивать его деньгами, с малой надеждой на отдачу, то ли — вывозить людей, заявляя, что Север в таком объеме не нужен, что все прошлое было ошибкой...

— Впервые за время многократных визитов Ельцин сказал: «Хватит рассуждать, что север не нужен и не перспективен, что города Заполярья не имеют будущего. В отношении Севера допускались серьезные ошибки и потому нужна новая государственная политика. В ближайшее время будет подписан Закон о гарантиях и компенсациях северянам, но еще раньше необходимо решить две проблемы — выплаты зарплат и отпускных, а также сезонного завоза угля и продуктов».

Окончание на 2-й стр.

Дорогие оленегорцы!

12 июня 1990 года была подписана Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации. Сейчас, наверное, еще не каждый из нас осознал важность этого события. Для молодых людей, детей наших этот праздник будет, я уверена, главным.

А сегодня примите поздравления с Днем независимости России, пожелания мира, добра, улучшения экономической обстановки всем гражданам нашего города.

С уважением Н. МАКСИМОВА.

ОБРАЩЕНИЕ Президента к жителям Мурманской области

Уважаемые северяне!

Обращаюсь к вам с чувством глубокого уважения и благодарности за ваш труд, приверженность курсу обновления страны, за терпение и стойкость, которые вы проявляете в преодолении неизбежных трудностей, связанных с осуществлением реформ. С теплотой вспоминаю вашу поддержку на предыдущих президентских выборах, высоко ценю содействие жителей области начатым в стране преобразованиям.

Пять лет назад, в том числе и вашими голосами, был избран первым в истории нашей страны Президентом. Тем самым вы поддержали курс на ее демократическое обновление и возрождение нашего Отечества.

Я обещал тогда своим избирателям, что Россия непременно возродится, укрепит свои международные позиции, вступит в фазу экономического и культурного подъема. И сегодня Россия расправляет плечи. Все вместе мы уже много сделали для того, чтобы жить нормально, по-человечески.

Тогда, пять лет назад, все мы рассчитывали быстро и легко покончить с несвободой и экономической разрухой. Не начали мы реформы тогда, не начали мы их решительно и сразу, — мы бы погубили Россию. Жизнь, однако, оказалась сложнее наших представлений о ней. А наследие, которое нам досталось от прошлого, как выяснилось, было непросто преодолеть.

Сопrotивление курсу на демократическое обновление России было все эти годы — и остается до сих пор — весьма сильным. Немало еще тех, кто остался верен догмам и мифам разрушившегося тоталитарного строя, кто стремится к новому переделу собственности и ломке уже сложившихся общественных отношений. Обществу трудно расстается с привычками жить в условиях несвободы и жесткого попечительства

государства, ему трудно свыкнуться со столь неожиданно обретенной свободой, которая требует от каждого гражданина самостоятельности и ответственности за свои поступки и действия.

Надо признать: власти и Президент допустили в ходе реформ немало просчетов и ошибок. Не в оправдание, но в объяснение трудностей и просчетов могу сказать: нам пришлось действовать быстро, а опыта преобразования такой огромной страны, как Россия, позаимствовать было неоткуда. Мы приобрели трудный опыт, и я хочу заверить вас, что Президент и Правительство Российской Федерации постоянно в курсе ваших проблем и, во взаимодействии с органами государственной власти Мурманской области, предпринимают шаги, направленные на стабилизацию социально-экономического положения в областном центре, городах, населенных пунктах Заполярья, военных городках. На контроле у Президента, органов государственной власти всех уровней вопросы создания благоприятных условий для развития рудодобывающих и перерабатывающих производств. Решаются вопросы привлечения инвестиций, в том числе иностранных, для развития в Заполярье услуг транспорта и связи, повышения качества медицинских услуг и образования, современной индустрии туризма и досуга.

Серьезную озабоченность вызывает положение с выплатой зарплат, пенсий и пособий. Значителен долг работникам судоремонтных предприятий и морякам-североморцам. Заверяю вас, что проблемы социальной защиты мурманчан будут решены.

И, все-таки, трудности, с которыми мы столкнулись, проводя реформы — это именно трудности, а не развал, не паралич экономики и социальной сферы, как утверждают противники обновления. Вы сами ви-

дите: экономика сохранилась, она выходит из кризиса.

Плохое забывается быстро. Так же быстро привыкаешь и к хорошему, приходящему ему на смену: кажется, что хорошее — это и есть норма. Поэтому сегодня многие уже просто не замечают, как сильно изменилась Россия всего за пять лет. Изменения к лучшему есть и в Заполярье.

Огромная занятость не позволяет мне, к моему глубокому сожалению, посетить вашу область в ближайшее время. Но свой приезд на Кольскую землю летом 1991 года помню хорошо. И сейчас я осведомлен о жизни мурманчан, в том числе и благодаря вашим обращениям. Я признателен жителям области, направившим только в этом году в мой адрес почти полторы тысячи писем.

Очень серьезные проблемы ставят военнослужащие и члены их семей, рабочие оборонных предприятий, пенсионеры. Необходимо признать, что финансовое состояние государства все еще далеко от идеального, и с наибольшей остротой оно проявляется там, где мы вынуждены нести основные бюджетные расходы, — в Армии и на Флоте. Путь к нормализации положения здесь один — продвижение по пути реформ, оживление и рост производства, и, как следствие, — пополнение казны и покрытие бюджетных долгов.

Знаю из ваших писем и о том, что актуальнейшей проблемой для многих пожилых мурманчан стал переезд в южные регионы России. Для ее разрешения принята специальная федеральная целевая программа. Одобрения и поддержки заслуживает и работа областной администрации в этом направлении. Как результат — более тысячи пенсионеров, отработавших в области не менее десяти лет, уже получили надежду на жилье в теплых краях.

Окончание на 2-й стр.

МОСКВА И СЕВЕР

Новый поворот в политике Кремля накануне выборов?

Окончание.
Начало на 1-й стр.

— Назвал ли он конкретные сроки и цифры?

— Он утверждал, что до 10 июня правительство должно рассчитаться с регионами. В частности, во вторник глава администрации области Е. Комаров и начальник Управления финансов Артемьев вылетели в Москву. Как известно, Ельцин подписал закон о выделении пяти триллионов рублей бюджетникам. Деньги должны поступить. Президент сказал на съезде, что до 10 июня эта проблема будет решена.

Еще Президент коснулся проблемы выезда неволебно вынужденных людских ресурсов с Севера. Вернее, по его мнению, это не проблема, скорее — требование жизни.

Президентская программа переселения уже готова. И предварительно, в 1997 году около 40% бюджета планируется направить на реализацию этой программы. По словам Президента, выезжающие с Севера люди будут осваивать пустующие плодородные земли Средней полосы.

Еще он очень остро отреагировал на проблему летнего отдыха детей-северян. Но обещаний о выделении централизованных средств не последовало. Зато Президент дал конкретные распоряжения министру железнодорожного транспорта и командующему ВВС обеспечить вывоз детей. Могу процитировать: «Если не справитесь — голову можете потерять».

Поэтому можно уверенно сказать, что места в вагонах для наших детей будут, и питание будет организовано. Но на какие деньги закупать билеты? — вопрос остался открытым. Правда, после воркутинской встречи с Президентом, средства массовой информации передали, что правительство рассматривает вопрос о 50%-ной скидке на железнодорожные тарифы для вывоза детей на отдых из районов Крайнего Севера. Но решение пока не принято...

— На днях вы должны подписать нашу городскую летнюю программу отдыха детей. Видимо, ее тоже придется по ходу корректировать?

— Да. Сегодня для отправки в лагеря детей из

интерната и Дома детства мне нужно найти 480 млн. рублей. В понедельник выехали дети интерната. Думаем, что осилим выезд Дома детства. Хотя это, как никогда, трудно.

— Есть такое мнение, что Ельцину просто не докладывают о том, что на самом деле происходит в стране. Как вам показалось?

— Он в курсе проблем. Это меня порадовало. У меня тоже было достаточно осторожное ко всему отношение. Мне тоже казалось, что до Президента не доходит информация «с мест». Но ничего подобного! Он хорошо знает наши проблемы и говорит о них с пониманием. Меня также порадовало, что он ничего не читал, не заглядывал в бумажку — между нами шел совершенно живой разговор. Ельцин показался гораздо крепче и активнее, чем его образ, культивируемый телевидением.

— Ваши общие впечатления от встречи? Ваши выводы?

— Если наши поручения правительством будут выполнены, то это обозначит поворот к Северу на 180 градусов. Это будет совершенно другой государственный подход. Президент сказал на съезде, что Севером надо вплотную заняться, что нужна государственная программа поддержки, потому как: «Без Севера нет России».

— Но такая программа — довольно далекая и абстрактная перспектива...

— А конкретику мы с вами ежедневно наблюдаем. И хочется, чтобы люди замечали не только плохое, но и хорошее. Ведь год прожит не зря. Трудно было населению связи с задержками зарплат, но эта беда сейчас по всей России. А в остальном, посмотрите, движение вперед есть. Если говорить о пяти годах моей работы на этом посту, можно много перечислить. Но возьмите хотя бы последний год: прошла реорганизация всего жилого фонда, открылся детский приют и дом дневного пребывания пенсионеров, построен отдел внутренних дел, центр занятости.

Нам удалось решить многие сложнейшие вопросы образования, продолжить капитальный ремонт 15-й школы. Мы создали базу для выпускников, посредством заключения договоров с Московским горным институтом и филиалом Петрозаводского университета в Апатитах. Всего этого было не делать, ссылаясь на объективные трудности... Сколько дорог отремонтировали, сколько деревьев посадили, как очистили город... И справились с зимой, не допустив размораживания систем... Сколько провели соревнований и праздников, не имея финансирования, заменяя деньги энтузиазмом! Это лишь то, что сразу на ум приходит. Более подробно я об этом говорила в встрече с пенсионерами города.

Сегодня, 12 июня мы будем праздновать День независимости России. Хочу напомнить: когда мы были в составе огромного Союза, наша республика даже статус своего не имела. Хотя все основные ресурсы выкачивались из России регулярно, но уходили «куда-то»: на поддержку «кого-то». Теперь государство российское родилось заново и День его независимости в городе обязательно будет отмечен. Праздник продлится до вечера. Приглашаю горожан: приходите в сквер Надежды, повеселитесь...

Сегодня есть планы на будущее, есть ясное понимание, в каком направлении двигаться. И определенный настрой дала встреча с Ельциным. И если вы спросите, за кого я буду голосовать, то отвечу — за Ельцина. Потому что надо закончить начатое дело. Ведь даже ремонт в квартире идет месяцами, а тут — огромная страна! В мире лишь две страны идут по-прежнему тем путем, который прошла наша Россия — это Северная Корея и Куба. И оба эти государства сегодня отстали на столетия от мировой цивилизации. Россия избрала путь, пройденный всем миром. Нужно время, наше усердие, верное служение правительства своему народу, и тогда великая страна сможет обеспечить достаточную жизнь своим гражданам.

Беседовал
С. ВЕСЕЛКОВ.

ОБРАЩЕНИЕ Президента к жителям Мурманской области

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Все накопившиеся проблемы следует решать комплексно, в интересах всего российского Севера, значимость которого в масштабах страны трудно переоценить. У нас есть твердое намерение поправить положение дел, выстроить протекционистскую политику федерации по отношению к ее северным регионам всерьез и надолго, опираясь на опыт прошедших лет реформирования страны.

За эти годы вашими усилиями, усилиями граждан всех регионов Россия стала свободной страной, в которой демократические выборы создают гарантии для каждого человека быть и ощущать себя гражданином, способным и призванным влиять на сам образ жизни в обществе.

Она стала страной, в которой больше нет хронической нехватки всего и вся, в которой впервые за многие десятилетия существует насыщенный по нашим меркам потребительский рынок.

Она сумела остаться единой, начала строить свою новую государственность на демократических, федеративных началах. Она возвращает себе позиции великой мировой державы, без участия которой не решается на международной арене ни один вопрос, затрагивающий ее жизненные интересы. Одним словом, мы выстояли. Больше того, за пять лет нам удалось создать все необходимые предпосылки для того, чтобы начатые преобразования стали необратимыми и послужили надежным фундаментом для благополучия, процветания и величия России в третьем тысячелетии.

Но у нас еще немало проблем. Инфляция резко снизилась, но она еще не обуздана. В целом по стра-

не прекратился спад производства, но не завершена структурная перестройка экономики, прежде всего оборонного комплекса, ощущается острая нехватка капиталовложений, в первую очередь отечествен-

ных. Но сегодня, спустя пять лет реформ, мы не просто знаем, как справиться с нашими проблемами. Мы сделали хороший задел для того, чтобы их преодолеть в предстоящие четыре года.

Уважаемые соотечественники!

16 июня вам предстоит сделать выбор будущего нашей страны.

Я, ваш Президент, обращаюсь к вам за поддержкой.

Не потому, что хочу непременно остаться у власти еще на четыре года. Я баллотируюсь на второй срок потому, что чувствую в себе силы завершить начатое, довести — впервые в российской истории — так необходимые стране реформы до конца.

Как Президент России, взявший на себя ответственность за проведение политики реформ, хочу заверить вас: все ценное, жизнеспособное в промышленности и сельском хозяйстве, социальной и культурной сфере вашей области, будет не только сохранено, но и приумножено.

Истекшие пять лет многому научили все наше общество. Многому они научили и меня. И прежде всего тому, что реформы нельзя проводить любой ценой.

Именно под таким углом зрения я существенно скорректировал саму стратегию реформ, которую полностью излагаю в своей предвыборной платформе. Вот ее суть.

России нужны перемены. Но ей нужны такие перемены, которые не затрагивали бы существа, принципов и направленности начатых пять лет назад реформ. Ей нужны перемены, которые помогли бы существенно снизить социальные издержки преобразований, предоставить каждому гражданину России самые широкие возможности жить своим трудом, знаниями, навыками. Тогда и только тогда перемены приведут наше Отечество к стабильности, благополучию и процветанию, позволят России и в следующем столетии оставаться Россией — великой мировой державой.

Я не сомневаюсь, что смогу выполнить эту программу, опираясь на помощь и поддержку всех реформаторских и демократических сил страны, всех россиян. Опираясь на вашу помощь и поддержку.

Мы все перед большим экзаменом: на зрелость, на ответственность. Проверяется наша сыновья любовь к Отечеству. Верю, что мы этот экзамен выдержим достойно.

Надеюсь, что 16 июня граждане России сделают правильный выбор.

Выбор такой России, в которой они смогут жить спокойно и благополучно, на защиту которой они всегда смогут положиться, которой они смогут гордиться. Крепкого вам здоровья, семейного благополучия, общественного согласия, стабильности и уверенности в будущем России.

Б. ЕЛЬЦИН.

Из программы ЛДПР

Демократы нанесли по стране основательный удар. Путь к нормальной жизни будет не легким. Но задача будущей власти — создать условия для возрождения страны и найти начальные средства. Жириновский говорит: надо выполнить программу-минимум: 1). Прекратить всякую помощь ближнему и дальнему зарубежью. Отказаться от совместной с американцами блокады стран, наших должников. 2). Приостановить конверсию военной промышленности. Продолжать выпускать военную продукцию и продавать ее на мировом рынке, с которого нас обманом вытеснили США, пообещав нам наше разоружение «щедрую» помощь в долг.

3). Покончить с организованной преступностью в течение нескольких месяцев. Ввести визовый въезд в Россию, особенно из криминальных южных регионов. Выставить за пределы России зарубежных гастролеров. Убрать ракет. 3). Провести приватизацию в интересах всех граждан России. Ограничить власть чиновников. 5). Развернуть налоговую систему в сторону производителей: 60% прибыли должно оставаться в их руках. 6). Социально защитить граждан, избавив их от страха голода и безработицы. 7). Отказаться от СНГ и возродить Россию — государство, где ни один народ не будет истязать и возвышаться над другим.

Жизнь доказала, что лидер ЛДПР способен прогнозировать развитие событий, а не плестись в их хвосте, как это происходит у Зюганова, Лебедева, Горбачева, Явлинского, включивших основные взгляды В. Жириновского в свои программы. Это ли не доказательства правоты Жириновского!

Судьба России — в твоих руках, избиратель. Ошибешься, как ты это сделал в 1991 году, и еще на четыре года продлятся твои мучения. И помни: стране нужен Президент-патриот. Тогда будет сформировано правительство национально доверия, и твоя жизнь, жизнь твоих близких начнет улучшаться.

Пятнадцать вопросов Александра Лебеда

Уважаемые друзья!

Скоро выборы, и каждый из вас будет участвовать в выборе общего для всех нас будущего. Вы знаете мнения социологов, но на самом деле теперь все в ваших руках. Вы видели программы каждого кандидата, вы видели и слышали каждого из нас. Но вот что важно — для того, чтобы понять, тот ли путь я предлагаю России, мне важно узнать и ваше мнение о моей программе. Я прошу вас честно ответить на пятнадцать вопросов о будущем России.

1. Считаете ли вы, что реформы по-настоящему не принесли достатка и спокойствия большинству граждан России?

ДА НЕТ

2. Считаете ли вы, что политика нынешнего руководства нашей страны не привела к построению общества справедливости и равных возможностей для всех?

ДА НЕТ

3. Считаете ли вы необходимым, чтобы будущий Президент при наведении в стране порядка руководствовался не интересами своей партии или группировки, а интересами всех граждан?

ДА НЕТ

4. Считаете ли вы правильным, что я поставил перед Государственной Думой вопрос о необходимости внесения в Уголовный Кодекс статьи об уголовной ответственности руководителей, умышленно задерживающих заработную плату, чтобы «крутить» ее в банках для своего обогащения? И то, что я намерен добиваться решения этого вопроса, став Президентом?

ДА НЕТ

5. Считаете ли вы, что будущий Президент России должен быть Президентом всего народа, а не «красного» или «белого» меньшинства?

ДА НЕТ

6. Считаете ли вы, что будущий Президент России должен быть человеком, на деле доказавшим свою способность действовать в интересах народа, а не номенклатурных кабинетных чиновников?

ДА НЕТ

7. Считаете ли вы, что после чеченской авантюры во главе России должен встать человек, способный грамотно применять силовые структуры и не допускать войн на нашей территории?

ДА НЕТ

8. Считаете ли верным, что главная задача будущего Президента — покончить с беззаконием, добиться бе-

зусловного выполнения Закона всеми гражданами, и без этого любые экономические реформы в нашей стране не принесут результата?

ДА НЕТ

9. Считаете ли вы правильным проведение экономических реформ в интересах прежде всего отечественных производств, чтобы сделать их конкурентноспособными на мировом рынке и создавать рабочие места на наших заводах, а не за рубежом?

ДА НЕТ

10. Считаете ли вы, что вывезенные из России средства должны вернуться в нашу страну, чтобы работать на развитие нашей экономики?

ДА НЕТ

11. Считаете ли вы необходимым, чтобы минимальная заработная плата и пенсии в каждом регионе определялись величиной прожиточного минимума в этом регионе?

ДА НЕТ

12. Считаете ли вы необходимым, чтобы представители предпринимателей и профсоюзов вошли в правительство России и договорились в ходе обсуждения правительственных программ, а не в ходе забастовок и увольнений?

ДА НЕТ

13. Считаете ли вы необходимым, чтобы государственные чиновники раз в год представляли декларации не только о доходах, но и расходах? Чтобы те, кто живут не по средствам, могли ответить перед Законом?

ДА НЕТ

14. Считаете ли вы, что права и свободы граждан России должны жестко защищаться от преступных посягательств всей мощью Российского Государства не только на территории нашей страны, но и в любом месте земного шара?

ДА НЕТ

15. На что мне необходимо дополнительно обратить внимание?

Я прошу вас внимательно прочитать эту анкету, заполнить ее и отправить мне на адрес избирательного штаба: 103287, Москва, ул. Полтавская, 18.

Ваше мнение очень важно. Ведь десяток московских профессоров экономики, которые ругают или хвалят мою программу — это далеко не голос всего нашего народа.

Благодарю вас за помощь в совместной работе для блага России.

Александр ЛЕБЕДЬ.

К И ИЗБИРАТЕЛЯМ

Уважаемый избиратель! В своей президентской программе я предлагаю решение нескольких ключевых проблем, стоящих перед нашей страной. При подготовке программы к публикации не ставилась задача раскрыть все проблемы, мучающие сегодня Россию. Это невозможно.

В стране очень много умных, высококвалифицированных специалистов во всех областях. Они смогут найти решение любой проблемы.

Сегодня на президентских выборах 1996 года, в новой стране и в новой ситуации у нас снова есть шанс начать движение в правильном направлении и добиться решительного изменения в состоянии общества за полтора-два года. Ошибки и преступления могут совершаться разные и по многу раз. Правильную же политику достаточно претворить в жизнь один раз, и тогда действительно возврата к старому уже не будет. Будут новые проблемы, но разбираться с ними будут другие, и жить мы все тоже будем по-другому.

Россия много тепела и сможет, я уверен, вытерпеть и еще пять лет слепого экспериментаторства. В отличие от многих, кто запугивает катастрофой в случае, если к власти придет кто-то другой, я не собираюсь этого делать. Я верю в свою страну и

свой народ, и знаю, что катастрофы не будет, что рано или поздно разум восторжествует, и мы все вместе будем недоумевать, что же раньше мешало делать такие простые и очевидные вещи.

Но все же есть одна простая и очевидная вещь, на которую хочу обратить внимание. В 1990 году воплотить в жизнь разумную программу было легче, чем будет в 1996 году. В 1996 году — легче, чем в 2000. Так давайте же не будем откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня!

В предлагаемой мною программе показано, как можно реально достичь результатов, которые многим кажутся почему-то нереальными. Нужно только понимание положения дел в стране и программа мер, которые коренным образом изменят это положение к лучшему. Нужно не тасовать старую номенклатурную колоду, а расставить на ключевые посты профессионалов, которые, работая в единой команде, смогут эту программу реализовать. России сегодня нужны принципиально новая честная, решительная и скромная власть и качественная новая, грамотная и ответственная политика. Тому, кто с этим согласен, не составит труда сделать свой выбор.

Григорий ЯВЛИНСКИЙ.

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

В МОНЧЕГОРСКЕ РОЖАЮТ ПРЯМО НА УЛИЦАХ

Такого случая в Мончегорске не припомнят. 3 июня на проспекте Кирова родилась девочка. Прямо на улице, на скамейке. «Скорая помощь» подобрала незадачливую маму и новорожденную. Оказывается, этого ребенка на свет никто не ждал. 22-летняя мама сама родилась в группе социального риска. С детства видела пьянку, драки и примирения. А в юности сама встала на этот путь. Это у нее уже третьи роды. Первого ребенка она родила в 17 лет. И от третьего намерена отказаться. Сейчас врачи проводят обширное обследование состояния здоровья новорожденной, чтобы установить — можно ли отдать малышку на удочерение.

(«Мончегорский рабочий»).

А У НАС!

По статистике ЗАГСа, в мае в городе зарегистрировано 29 рождений и 25 смертей. Констатирована смерть 7-месячного младенца, были подозрения на внезапную остановку сердца, такой синдром иногда встречается у новорожденных, но оказалось другое — острый менингит.

На шесть майских разводов пришлось такое же количество заключенных браков. Но, по утверждению работников ЗАГСа, в июне браков будет больше.

ТРЕВОЖНАЯ СИТУАЦИЯ

После очередного собрания, водители Оленегорского АТП решили отложить голодовку до начала следующей недели. Ждут денег за последние 4 месяца, но информация приходит не утешительная. Автотранспортникам, якобы, были перечислены 100 миллионов рублей, но деньги осели в банке — счет арестован.

А пока голодала медсестра АТП — продержалась двое суток, но в последствии решила уйти с предприятия «по уходу за ребенком». В понедельник поступила информация об объявлении голодовки еще одной женщиной — кондуктором. Информация уточняется.

Тем временем, в Мончегорске стоят все автобусы из-за голодовки работников местного АТП. В городе непривычно пусто. Выполняются лишь спецрейсы на «Североникель» и обратно.

КТО ЗАЩИТИТ КОММЕРСАНТА!

В субботу в Оленегорской администрации собрались городские предприниматели, чтобы обсудить возможность создания на полуострове своей ассоциации. С такой инициативой выступил мурманский коммерсант В. Е. Баглаев. Цель ассоциации, по словам инициатора — защитить предпринимателя от произвола налоговых служб, в которые, как говорилось в выступлении, «набрали людей, зачастую, случайных, но которым дана большая власть. В результате непомерного налогового гнета в бизнесе честно работать стало невозможно». Чтобы защититься — необходимо объединиться, создав свою юридическую службу. Откликнутся ли оленегорские предприниматели на инициативу мурманчан? Вопрос остался открытым. Вступить или нет — каждый этот вопрос решит персонально. Со вступивших предполагается брать ежегодно взносы — по одному миллиону с юридических лиц, и не более 10 тысяч с индивидуальных.

Всего в области насчитывается более 10 тысяч коммерческих предприятий и 14 тысяч зарегистрированных без образования юридического лица.

Присутствовавшая на собрании мэр города Н. П. Максимова информировала о том, что на неделе в Оленегорске должны появиться деньги и пригласила всех предпринимателей подключиться 12 июня к праздничной торговле. Контролирующие органы сильно «придираться» не будут.

ПОЖАРЫ В НАЧАЛЕ ЛЕТА

5 июня на чердаке жилого дома по Мира, 22 проводились газосварочные работы по замене труб. Нарушений правил безопасности отмечено не было, но на полу была рассыпана алюминиевая пудра. Вследствие попавшей окалины пудра воспламенилась. Загорелся чердак. Пожар был вовремя ликвидирован работниками ПП ЖКХ, Ущерб нет.

В субботу, 8 июня, оленегорский отряд противопожарной службы поднимался по тревоге три раза. На Мурманской, 11 горел мусоропровод. Обошлось без ущерба. Потушили сами жители ведром воды. Очевидно, кто-то из жильцов бросил в мусоропровод горящую бумагу — в результате оказался закопченным подъезд.

В тот же день по дороге на подхоз горела изоляция трубы на протяжении 15 м. Ущерб устанавливается. Видимо, кто-то поблизости жег траву.

В то же время загорелась мусорная куча на территории школы-интерната. Возгорание ликвидировали сами сотрудники, до прибытия пожарного наряда. Рядом гуляли дети. Видимо, они и пошалили.

9 июня задымился подъезд в общежитии на Капитана Иванова — кто-то вылил на пол легко воспламеняющуюся жидкость и поджег. Пожар был потушен, но закопчены стены 1-го этажа.

УЧИМСЯ НА ГОРЬКОМ ОПЫТЕ

Хозяйка-пенсионерка обрабатывала свой участок, сжигая прошлогодний сухостой. Дул свежий ветерок. Захлопотавшись, она не уследила, как огонь перекинулся на дачный домик с пристройками. В результате дом был частично уничтожен. Сгорели пристройки и веранда, огнем повреждена крыша. Удивительно то, что буквально за день до случившегося, работники противопожарной службы со страниц нашей газеты дали предупреждение населению о нежелательных последствиях сжигания прошлогодней травы, и буквально пересказали сценарий пожара. И надо же такому случиться!

Налоговая информирует

В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц», а также на основании пункта 66 инструкции Госналогслужбы России от 29 июня 1995 года номер 35 «По применению Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» — предприятия, учреждения, организации и другие работодатели обязаны:

— вести учет совокупного годового дохода, начисленного физическим лицам в календарном году, в порядке и по форме, приведенной в приложении номер 7 вышеназванной инструкции,

— ежеквартально представлять в налоговый орган отчет об итоговых начисленных и удержанных суммах налога по форме номер 8 вышеназванной инструкции.

Указанный отчет в течение года представляется не позднее 1 числа второго месяца, следующего за истекшим кварталом, а по окончании года — не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.

Формы налоговой карточки и отчета об итоговых суммах начисленных доходов, начисленных и удержанных суммах налога, а также пояснительные записки по их заполнению

опубликованы в газете «Экономика и жизнь» номер 14 (8551), апрель 1995 года. Одновременно госналогинспекция разъясняет, что руководители предприятий, учреждений и организаций за несвоевременное представление отчетов несут административную ответственность, предусмотренную статьей 15 Закона РФ «Об основах налоговой системы».

Консультации по вопросам заполнения отчета и налоговой карточки можно получить в госналогинспекции по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 55, кабинет 206, телефон 58-448.

ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ

28 июня 1996 года в 14 часов в здании налоговой инспекции по адресу: ул. Строительная, 55, 2-ой этаж, состоится семинар для главных бухгалтеров и бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций.

Тема семинара:

1. Правильность заполнения и сроки представления отчета «Об итоговых суммах начисленных доходов и удержанных суммах подоходного налога с налогоплательщиков — физических лиц».

2. Порядок заполнения налоговой карточки.

Служба по контракту

Продолжается набор кандидатов на военную службу по контракту.

Военный комиссариат г. Оленегорска предлагает гражданам, пребывающим в запасе, имеющим воинское звание рядовой, матрос, сержант, старшина в возрасте от 18 до 40 лет и годным по состоянию здоровья к военной службе поступить на военную службу по контракту на должности механиков-водителей БМП, операторов ВСУ, водителей БТР, танкистов, минометчиков, стрелков, водителей автомобилей и других специальностей в воинские части, расположенные в Таджикистане, Абхазии, Приднестровье, а также специалистов для службы на надводных кораблях Северного флота.

Одновременно проводится отбор кандидатов на военную службу по контракту из числа офицеров запаса для военной службы на офицерских должностях в Ленинградском военном округе (п. Печенга, Луостари, Алакуртти, Мурманской области, города Кандалакша, Мурманск, Петрозаводск, С.-Петербург, Сортавала, Выборг, Печера Исковской области).

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат по адресу: Горького, 4, телефон 49-31 (по офицерам 48-83).

Уважаемые жители города!

Для вас при городском Центре социального обслуживания населения, который переехал по новому адресу: ул. Строительная, дом 10, корпус 1, создана новая служба срочной социальной помощи. Если вы больны, одиноки, если у вас проблемы, некому принести продукты, лекарства, и просто не с кем побеседовать, обращайтесь к нам! Мы поможем вам решить любые жизненно важные вопросы; окажем юридическую и психологическую помощь. Ждем ваших звонков с 9 час. до 17 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья по телефону:

93-185 — отделение срочной социальной помощи.

ТЕЛЕГРАММА

Дети в оздоровительный лагерь «Салют» (г. Белгород) доехали благополучно. Все живы и здоровы. Передают привет родителям. Погода хорошая.

Профком АООТ «Олкон».

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 18-летием

нашего любимого сына и брата
Николая Павловича ИВАНИНА!

Пусть юность твоя расцветает,
Пусть счастье сопутствует ей,
И все, что прекрасным бывает,
Пусть сбудется в жизни твоей.

Мама, папа, сестра.

АВТОШКОЛА РОСТО

г. Оленегорска объявляет набор на учебу водителей всех категорий.

Обращаться: Нагорная, 8. Тел. 40-61.

«ОРВИС»

продает, производит техническое обслуживание, гарантийный и послегарантийный ремонт контрольно-кассовых машин марок — «ОКА», ЭКР, «Электроника-92», «ИВКО», «Самсунг», «Микро-101Ф».

Предоставляет подменные аппараты вместо принятых в ремонт. Обеспечивает расходными материалами.

Адрес: Мончегорск, ул. Ньюдовская, 1. Тел. 3-12-12, в Оленегорске 29-90.

БЛАГОДАРИМ!

1 июня, в День защиты детей, в отделении помощи семье и детям при Центре социального обслуживания населения состоялся праздничный концерт. Веселье не уймало в течение всего дня.

За помощь в организации праздника хочется поблагодарить за проявленную заботу Хусейна Ахматовича Мальцагова и супругов Надежду Николаевну и Владимира Васильевича Шашковых.

Работники ЦСОН.



ТОО АТП

Оленегорск
Тел. 31-21. строй
транс

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

ПРОДАМ

543. Грузовой мотороллер «Муравей» — новый; а/прицеп «Зубренок» — б/у. Тел. 46-77, после 18 часов.

555. 2-комнатную квартиру (Молодежный, 19), 1-й этаж (высокий), 3 лоджии — 13 млн. рублей. Тел. 58-144.

549. 1-комнатную квартиру (ремонт). Тел. 32-55 с 17 до 22 часов.

551. 2-комнатную квартиру. Обращаться: Ферма.

на, 17, кв. 38.

547. 3-комнатный дом на берегу в Пскове — водопровод, туалет, телефон. Имеется фундамент для постройки нового дома. Цена 11 тыс. долларов. Тел. в г. Пскове 2-51-64.

552. ВАЗ-2109 1993 г. вып., пробег 47 тыс. км. Тел. 58-716.

554. «Ниссан-Сани» дизель, 1985 г. вып., недорого. Тел. п. Высокий 28-11 (ч/з коммутатор 27-91).

КУПЛЮ

545. Квартиру на 1-м этаже. Тел. посредника 37-76 с 20 до 21 часа.

556. 1-комнатную квартиру, Недорого. Тел. 51-374.

РАЗНОЕ

▲ Продавец, имеющий лицензию на право торговли промышленными и продовольственными товарами, ищет работу. Тел. 60-27.

УСЛУГИ

480. Срочный ремонт цв. и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

521. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.

534. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.

529. Ремонт телевизоров всех поколений. Подключение видео, установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90.

504. Фотосъемка ритуалов, семейных торжеств, в школах и детских садах, на дому у заказчика. Тел. 51-102.

Крапива на столе

У нас на пустыре каждый год появляется крапива — «море» молодой крапивы. Знаю, что ее можно добавлять в щи. А еще куда!

А. НОВИКОВА.

Прежде всего, пустырь с крапивой должен находиться минимум в полукилометре от дороги. Только тогда можно рассчитывать, что растение пойдет в пользу. Собирают листья крапивы двудомной с мая по сентябрь.

Добавлять крапиву можно не только в щи — в любое первое блюдо, и лучше всего за несколько минут до окончания варки. При этом совсем не обязательно ее ошпаривать кипятком, достаточно хорошенько промыть. Крапивой можно заправлять любой салат, отварной картофель (как это делали в старину наши прабабушки).

Вот несколько рецептов известного кулинара В. С. Михайлова:

Паста с зеленым луком и крапивой

В протертые творог (100 г), брынзу (100 г) добавить 2 ст. ложки майонеза и смесь мелко нарезанных листьев крапивы и зеленого лука. Массу взбить.

Бутерброд с яблоками и крапивой

Размягченное сливочное масло перемешать с рубленными листьями крапивы, добавить натертое на крупной терке яблоко, смесь взбить, уложить на ломтики хлеба, украсить петрушкой.

Суп картофельный с крапивой

Картофель (4 клубня) отварить и протереть сквозь сито вместе с отваром. В пюре добавить тертую морковь (1 шт.), влить молоко (1/2 литра) и довести все до кипения, настоять минут 15—20. Листья крапивы обдать кипятком, порубить, разложить по тарелкам, залить супом, посыпать луком и зеленью.

Плов из крапивы

Листья крапивы нарезать соломкой (2 стакана). Промыть рис (1 стакан), высыпать в горячую соленую воду, довести до кипения и варить 5 минут. Добавить натертую морковь (2 шт.), рубленый лук (2 шт.), растительное масло (4 ст. ложки) и подготовленную крапиву. Плов не перемешивать, а слегка уплотнить и снова довести до кипения, дать настояться при закрытой крышке 20—30 минут.

Лепешки с крапивой

В теплой воде (1/2 стакана) развести дрожжи (2 ст. ложки), соль (1 ч. ложка), сахар (1 ст. ложка). Всыпать муку (1,5 стакана), рубленые листья крапивы (4 ст. ложки). Тщательно вымесить тесто, выложить на разделочную доску и выбивать (бросать на доску) в течение 5—10 минут. Оставить для брожения на пару часов, затем снова взбить. Сформировать лепешки, поместить их, не смазывая, на противень и выпекать при температуре 200—220° в течении получаса.

Приятного аппетита!

Подборку подготовила А. ДРУЖИНИНА.

ПРИГЛАШАЕМ посетить вновь открывшийся кулинарный отдел кафе „Поляна“

В ассортименте отдела полуфабрикаты из мяса и рыбы, тесто, а также готовые изделия: чебуреки, беляши, пантет печеночный, масло селедочное, рыба в кляре и др. изделия, приготовленные высококвалифицированными поварами. Поверьте — это вкусно!

Кулинарный отдел ждет вас с 12 до 18 часов, перерыв с 15 до 16 часов, суббота с 12 до 16 часов. Выходной — воскресенье.



ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Фирма предлагает работу по месту жительства.

Конверт со своим адресом направляйте. Оленегорск-5, а/я 288.

МОНЧЕГОРСКИЙ узел

электросвязи сообщает, что с 10 июня до 1 сентября с. г. разрешена оплата установок телефона в расрочку на три месяца.

Первый взнос — один миллион рублей.

Магазин детских товаров

Бардина, 47 предлагает в широком ассортименте детскую игрушку, зоотовары, товары для рыбалки, дорожные сумки и многое другое.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АООТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44. Тел. 46-47.